

Erasmus Zero Grand beszámoló

Balogh Patrícia 2019/2020 őszi félév

Egyetem: Tsinghua University School of Economics and Management

Program: CEMS Masters in International Management

Ösztöndíjak:

- Erasmus Zero Grand
- Campus Mundi

Kedves Jövőbeni Erasmus Pályázó,

Levélben írom beszámolómat életem eddigi legmeghatározóbb félévéről, mivel kintről is leginkább a családi levlistámon (természetesen online) keresztül kommunikáltam a családommal és barátaimmal és szeretném, ha te is ilyen személyes hangvétellel halhatnál élményeiről.

Hogyan is kezdődött az egész?

Jelenleg marketing mesterszakos hallgató vagyok a Budapesti Corvinus Egyetemen, valamint CEMSie. A CEMS egy nemzetközi kollaboráció 32 üzleti egyetem (32 ország legszínvonalasabb business school-jai) és közel 70 corporate partner (Google-től a McKinsey-ig amit csak el tudsz képzelni) részvételével akik közösen létrehozták a határokon átívelő Masters in International Management programot, hogy kineveljék a jövő felelős vezetőit. Ennek egyik félévét saját egyetemeden, másikat pedig valamelyik partnerintézményben kell teljesítened. Így hát az amúgy is nemzetközileg érdeklődő és nyitott corvinusos diákok lehetőséget kapnak, hogy egy félévet a világ valamelyik legjobban teljesítő egyetemén tanulhassanak. A program maga a Financial Times top 10-es listáján szerepel évek óta és partnerintézményei foglalják el a top 10 legnagyobb részét is.

Tehát érthető, hogy ha már felvételt nyertem a programba, és a diplomámhoz feltétlenül külföldön kell töltenem egy félévet, amire már nagyon-nagyon régóta vártam a lehető legtöbbet szerettem volna kihozni belőle.

Miért éppen Kína?

Alapvetően több ok miatt választottam Kínát. Először is, egy olyan ország mely technológiai és gazdasági fejlettségében is kiemelkedő, sőt. Fel kell ismerni, hogy megtanulni, hogyan kell Kínában vagy Kínával üzletelni hatalmas előny lehet a közeljövőben, ha nem is elengedhetetlen a jövőben. Ezt pedig leginkább a saját bőrünkön megtapasztalva, a helyszínen lehet. Megérteni a mentalitást, a kultúrából fakadó különbségeket nem csak nagyon érdekes de tényleg hasznos.

Emellett egy ilyen szignifikánsan eltérő és ismeretlen kultúrához alkalmazkodni ér megpróbálni megérteni hatalmas személyiségfejlődéssel jár. Úgy éreztem egyetemi éveim alatt vagyok abban az életszakaszban amikor olyan messzire mehetek kötetlenül amennyire csak szeretnék és valóban hatással lesz rám a változás, nem csalódtam.

Továbbá Kína első számú egyetemén a Tsinghuán tanulhattam, ami egy olyan lehetőség, amit kihagyhatatlannak tartok. Az egyetemről és egyetemi életről mesélek kicsit lejjebb.

Be kell vallanom már nem is tudom mik azok az érvek amik az ország választására sarkalltak, mert a sok sok élmény a kint töltött néhány hónap alatt még több okot ültetett a fejembe ami miatt szívesen promótálom az országot, nem csak mint turisztikai úti cél hanem zseniálisan jó lokáció a külföldi félév eltöltésére.

Az egyetemről

Mint azt már említettem a pekingi Tsinghua az ország első számú egyeteme. A különböző mérnöki, művészi és természetesen business karok összesen valamivel több mint 37 000 diákot fogadnak be. Ezen közösség kb 10% külföldi hallgató, így még mindig egy magyar falu méretével megegyező egymást segítő nemzetközi közösség alakult ki.

A campuson minden épület nagyon jól felszerelt, gyönyörű előadótermek 18 canteen 2 konditerem, uszoda, rengeteg sportpálya, színház, mozi supermarket és felsorolni is nehéz, hogy még mi található. Egy mini város gyönyörűen parkosítva, ahonnan a helyi diákok ki sem szokták szinte tenni a lábukat.

A School of Economics and Management rengeteg angol nyelvű órát kínál, mivel sok a bejövő külföldi hallgató mind a Bsc, Msc, MBA képzéseken és exchangen is. Kedvenc tárgyamat, az International Growth Strategyt egy olyan amerikai professzor tartotta aki korábban az INSEAD MBA képzésén oktatott évekig, ebből is látszik a diverzitás, és hogy lehetőségünk van igencsak eltérő oktatási módszereket megtapasztalni.

Egyébként a több mint száz diákszervezet és klub a sporttól a vitaestekig rengeteg lehetőséget nyújt, hogy beletanulhassunk valami újba, vagy hogy egy-egy érdekes közösség tagjává válhassunk. Fun fact: a blockchain szakkollégiumot például egy nagyon aktív és lelkes magyar srác alapította és vezeti, majdnem hátast dobtam amikor megtudtam mikor regisztráltam egy rendezvényükre.

A focicsapattól a kínai operacsoportig mindenhol tárt karokkal várják a lelkes hallgatókat ha csak hobbyszinten vagy akár versenyzőként szeretnél csatlakozni akkor is.

Ezen túl az egyetem nagy hangsúlyt fektet a színvonalas külsős előadók meghívására és kapcsolataik ápolására is, így például volt olyan tárgyunk melyet egy az egyben a McKinsey tanácsadó cég jegyzett és minden héten valamelyik szakértőjüket reptették be a világ mindenféle pontjáról, többek közt Dominic Bartont, aki közel tíz évig volt a vállalat managing directora. Továbbá nagyon sok nagyvállalat látogat el a campusra előadást, info sessiont vagy akár recruiting eseményeket tartani.

Lakhatás

Az egyetem nemzetközi kollégiumában egy és két fős szobák vannak saját európai fürdőszobával nagyon kedvező áron ami még a heti takarítást is magában foglalja. Amit érdemes tudni, hogy mivel csak 1500 férőhelyes a nemzetközi kollégium és a szobák majdnem fele már az ilyen-olyan ösztöndíjasoknak foglalva van, így amikor megnyitják a jelentkező felületet 30 másodperc alatt betelik minden hely, így nagyon

résen kell lenni.

Sajnos nekem nem sikerült bekerülnöm a kollégiumba így a campushoz közel 3 különböző csoporttársammal béreltünk egy lakást. Peking ezen része nagyon nemzetközi és fiatalos, mivel 12 egyetem campusai érnek össze és sok fiatal vállalat is ide helyezte székhelyét így nem lehetetlen európai sztenderdek is megfelelő lakást találni, viszont az körülbelül a kollégium 3-4-szeresébe kerül. Ezzel kalkulálni kell. Mondjuk meg kell hagyni, egy 80 nm-es lakásban csodajó vasárnapi brunchokat lehet tartani ahova 8 országból érkeznek a vendégek.

Peking

Az ország fővárosa, így nagyon sokszínű, unatkozni nem lehet benne és leírhatatlanul érdekes. Ahogy a modern és az ősi kultúra találkozik, hihetetlen. Shanghainál 2 fokkal nyugodtabb és visszafogottabb, ha ilyen egyáltalán lehet mondani nyüzsgő ázsiai városra. Az alapvető kötelező turista helyeket természetesen nem lehet kihagyni: Nagy Fal, Tiltott Város, Nyári Palota (kedvenc látványosságom volt Pekingben), a Soho épületek, 897 District, és még sorolhatnám. Ezeken túl pedig mindenhol valami rejtett kis csodába bukkanunk mindenhol.

A tömegközlekedés szuperól megoldott, a nagyon kiterjedt és egyszerűen használható metróhálózat kínai nyelvtudás nélkül is elvisz ahova csak szeretnéd, a buszokhoz néha nem árt egy két karakter felismerése.

Viszont ami kötelező: bike sharing. Nagyon sok társaság kínál bicikliket. A nagy távolságok miatt szinte egyáltalán nem érdemes gyalogolni, viszont szerencsére minden sarkon több száz közösségi bicikliből csíphetünk fel egyet. Ehhez mindössze regisztrálnunk kell a megfelelő alkalmazásra, bescannelni a qr kódot és havi kb 800 forintért használni akármelyik bringát amelyik éppen utunkba esik.

Emellett a Didi, a helyi Uber, szintén nagyon olcsó taxizási lehetőséget nyújt. Amikor nem tudod megfejtetni a karktereket, hova is kell menned mindössze egykét budapesti bkv jegy áráért elvisznek a kívánt címre.

Internet – igen ez egy hihetetlenül fontos dolog

Úgy érzem ez az a pont amikor már muszáj, hogy beavassalak a legfontosabb dologba, ami elengedhetetlen, amikor Kínába költözik az ember. Ez pedig nem más, mint a WeChat. Az az alkalmazás, ami egyben integrál minden olyan alkalmazást amire szükséged lehet. Az alapvetően social media chatként funkcionáló alkalmazáshoz van kötve a bankszámlája mindenkinek, így egyetlen qr-kód olvasással vagy két kattintással instant lehet fizetni, vagy utalni egymásnak. Mindig, mindenhol. Az ország szinte átugrotta a bankkártya használatot és a készpénzről a qr-kódos fizetésre ált. Hihetetlenül kényelmes. Ezen túl a WeChat tartalmazza magában a bicikli megosztó alkalmazásokat, a taxihívást, instant fordító funkciót, csoportokra iratkozhatasz fel, hogy mindig értesülj az aktuális hírekről, ezen keresztül fizetheted a rezsit, tölthetsz pénzt a mobiltelefonodra, rendelhetsz ebédet, mindent. És igen alapvetően mindenre van egy app, vagyis mini app. Ha ebédet szeretnél rendelni 20-30 perc alatt csönget a futár, ha Taobaoról ruhát vagy egyéb terméket rendelsz (itt aztán tényleg MINDEN megtalálható olcsón) azt másnapra leteszik a küszöbödön.

Az internet lefedettség hihetetlenül jó, nagyon kedvező árú szinte korlátlan csomagokat nyújtanak diákoknak. Ez azért fontos, mert szó szerint 0-24 a

telefonodat kell majd használnod, hiszen azzal fizetsz, azzal közlekedsz és kommunikálsz a barátaiddal.

Emberek

A helyiek nagyon segítőkészek és bármennyire meglepőnek is tűnik hiszen számunkra ismeretlen kultúráról beszélünk nagyon befogadók. A külföldiekhez való viszonyuk régióként hajszálnyit változhat, de alapvetően mindenhol pozitív. Bármilyen történik, mindenképp segíteni akarnak és ha kell kézzel lábbal ötven körbeállva megértik, hogy leesett a bicikli láncod és visszateszik neked. Nagyon értékelik, ha tiszteled a kultúrájukat, nem érdekli őket, hogy más nyelvet beszélsz, akkor is előszeretettel befogadnak kínai sakkozni és szurkolnak neked, még ha nem is értesz hozzá és gyakorlatilag ők rakosgatják helyetted a bábuidat. Ha eltévedsz az apró déli falvak közt egyedül biciklizve a decemberi 25 fokos napsütésben akkor is lesz egy néni aki útbaigazít.

Én racionális döntések halmaza miatt keveredtem Kínába és emberségből tanultam és töltekeztem a legtöbbet.

Természetesen nagyon elfogadóan és türelmesen kell a kultúrájuk felé fordulni, hiszen más, de amint túlteszed magad a kezdeti sokkon és kellőképpen nyitott vagy mindenhol otthon tudod érezni magad.

Nagyon közösségi emberek a kínaiak ez többek közt abból is adódik, hogy nagyon picik a lakásaik tradicionálisan és egyszerűen az utca és a szomszédaik is szerves részét képezik az életüknek. Közösen mosnak, főznek, énekelnek reggel hatkor vagy táncolnak est 8-kor az utcán, Igen, mindenhol, minden városban, ahol jártam. Bárcsak le tudnám írni, milyen érzés is a közösen táncoló vagy thai chi-ző 70-80 éves néniket látni a parkokban.

Utazás

Kínában rengeteg csodaszép természeti látványosság van, habár ezekről keveset tudunk. Szerencsére nagyon sok ügynökség specializálódott külföldi diákokra, így az ország szinte minden részére szerveznek pénztárca barát utakat. Legalább egyszer mindenképp ki kell próbálni a 24 órás vonatozást, annál autentikusabb élmény nincs, mint a meglepően egész kényelmes ágyakon ülve enni az instant kínai tésztát a helyiekkel.

A Zhangjiajie nemzeti park gyönyörű szikláiról inspriálódott az Avatar stábja, rengeteg nagyon autentikus falu található mindenfele, ahol kötelező kipróbálni az adott régióra jellemző ételeket, Yangshuo környékén el kell menni biciklizni a karszt dombok közt a folyóparton, fel kell sétálni Chingpuing szűk kis lépcsőutcaáin és enni a helyiekkel a kicsi zöld műanyag sámlin ülve vagy épp megmászni a több ezer lépcsőt a Yellow Mountain-en. Kimeríthetetlen csodát tartogat ez az ország Shenzhen-től, az ország legmodernebb városától, ami 40 éve még nem is létezett most pedig a legmagasabb felhőkarcoló denzitású város a világon egészen az aprócska tradicionális falvakig a rizsföldek közt.

Képeket csatolok, mert különben még oldalakon keresztül áradoznék arról a rengeteg csodáról, amit láttam és amiért még vissza szeretnék menni Kínába.

Dolgok amikről jó, ha előre tudsz

Van néhány dolog amit érdemes észben tartani. Igen a kultúrsokk elkerülhetetlen és az első 2 hét nem lesz egyszerű, de utána rájössz, hogy minden perce nagyon megéri Kínában tölteni egy félévet. Ezért most egy kicsit segíték, hogy neked könnyebb legyen:

- Nyelv: nem egyszerű a nyelv, de legyél nyitott és türelmes. Nagyvárosokban fogsz találkozni angol feliratokkal, de alapvetően nincs minden sarkon angolul beszélő helyi, így javaslom a Bing translate és a WeChat translate funkcióinak aktív használatát. Életet mentenek.
- Gugolós wc: nagyon hamar meg fogod szokni ígérem, és egyébként egészségügyileg jobbat is tesz elvileg. Ne aggódj nagyvárosokban és turista helyeken általában találsz európai megoldást, de a teljes élményhez ez is hozzátartozik
- Ivóvíz: a vízhálózat régi és nincs kellőképpen karbantartva így az országban sehol sincs iható csapvíz, nem csak turistáknak, a helyieknek sem iható a csapvíz. A boltokban nagy 5 literes palackokban lehet tisztított vizet venni
- „Hot water cures everything” – legkínaiabb dolog a világon. Mindig mindenhol kapsz melegvizet, szerintük mindenre jó. De tényleg a vonaton az étteremben, bárhol, meleg vízhez mindenhol hozzájuthatsz
- Köpködés és egyéb testhangok: kultúrájukból adódóan máshogy állnak ezekhez a dolgokhoz, legyél elfogadó, ígérem 2 hét után fel sem tűnik
- Korlátol média: alapvetően ez az ami egyedül kényelmetlenné teszi í kintlétet, ugyanis minden Google és Facebook alapú szolgáltatás le van tiltva az országban nagyon sok .com végződésű weboldallal egyetemben. Ezek megoldására VPN előfizetés ajánlott, amikről mindig aktuálisan tájékozódj meglyik teljesít a legjobbban mert nagy a fluktuáció

Kína egy csoda ország, meg fogsz lepődni és döbenni rengeteg mindenben. Igen más a rendszer, más a politikai háttér és nincs szabad információáramlás Kína és a külső világ között, viszont olyan élményt ad, amit máshol nem kaphatnál meg.

Jesszus és amit majdnem nem említettem meg, az ételek zseniálisak, a pálcikától ne félj, hamar megtanulható és amúgy a helyiek sem úgy fogják mint a nagykönyvben. Nem fogod mindig tudni, hogy mi kerül a tányérodra de az esetek 98%-ában szeretni fogod. A csípőssel meg a kaland végére akkor is megbarátkozol, ha előtte nem szeretted.

Életem legjobb döntése volt Kínában töltenem az őszi félévemet. Rengeteget láttam, tapasztaltam, a világ minden pontjáról szereztem barátokat és még egy lépéssel közelebb kerültem az érett pirosalma állapot felé.

Javaslom neked is 😊